Dragulj iz starog trezora

Ponovno stvaranje apostolata molitve

Rim, 18. rujna 2010.

I – Iznova stvoriti

Suočena s ogromnim i ključnim izazovima današnjeg svijeta koji se brzo mijenja, težeći odgovoriti na potragu ljudi za smislom i duhovnošću, Družba Isusova želi obnoviti i iznova pokrenuti dragocijeni biser koji pripada duhovnom blagu Crkve.

Apostolat Molitve (AM) od 1844. nudi duhovni put za milijune kršćana diljem svijeta. Želi i danas nastaviti pružati prikladni odgovor onima koji žeđaju za Bogom. Njegove prakse, jednostavne za one jednostavnog srca, uče kako staviti Gospodina u srce svakodnevnog života te kako staviti svakodnevni život u Srce Gospodina. One pozivaju kršćane na svakodnevnu posvetu kroz radikalno prikazanje samog sebe, predanje djela, molitava, radosti i patnji u službu Crkve te braće i sestara. U skladu sa starim krsnim duhovnim tradicijama, obnovljenim na Drugom Vatikanskom Koncilu, AM otvara svim ljudima sudjelovanje u Kristovom poslanju. To čini pozivom na aktivnu suradnju u poslanju Crkve, svatko u svom pojedinom zvanju. Svi su pozvani biti apostoli kroz ovaj način života ukorijenjen u euharistiji i Srcu Isusovu.

Prošle veljače, general Družbe Isusove, o. Adolfo Nicolás, koji je po papinom određenju također generalni upravitelj AM, sazvao je u Rimu članove međunarodnog vijeća za apostolska djela
. Njihov zadatak bio je raspraviti o novim načinima na koje Crkva može nuditi ovo plodno apostolsko sredstvo za ljude današnjice. O. Nicolás zamolio je članove vijeća da rade na PONOVNOM STVARANJU AM. Uvođenje samo manjih promjena neće biti dovoljno. 

Vjerujemo kako trenutačni kontekst globalne krize koja utječe na ljudski život u njegovoj cjelovitosti, uključujući Crkvu i AM, stvara povoljni trenutak (kairos) za ponovno pokretanja, na nov način, ovog dragulja ignacijevske duhovnosti koga je Crkva prihvatila i postavila u službu narodu Božjem.

Počevši od zaključaka sa sastanka prošle veljače, nudimo vam neke smjernice za nov način predlaganja AM ljudima današnjice. Također smo uključili neka pitanja na koja ćemo morati zajedno odgovoriti. Konačno vam nudimo prikaz onoga što smatramo da je jezgra ili izvorna karizma AM, prilagođena suvremenom svijetu, svjesni kako treba na svakom kontinentu i zasebnoj kulturi biti odjevena u drugačije ruho i razviti se prema mjesnim različitostima.

Ovim dokumentom započinjemo sudionički proces ponovnog stvaranja ovog apostolskog djela, koje nam je povjerila Sveta Stolica. U zasebnoj uputi predložit ćemo vam kako bismo htjeli da radite s ovim dokumentom. Neka nas Duh Sveti vodi.

Što predlaže Apostolat molitve?
AM poziva i prihvaća sve kršćane bez razlike kako bi bili djelatan dio poslanja uskrsloga Krista.

Poziva sve da bi bili apostoli i misionari u radu, molitvama, radostima i patnjama svakodnevnog života.

Nudi metodologiju za osnovni duhovni put dostupan svim kršćanima, kroz dvije jednostavne i duboke prakse: dnevno prikazanje samoga sebe Gospodinu i molitve na mjesečne nakane Sv. Oca. Odatle AM nudi program duhovne formacije dubokog osjećaja za Crkvu i poslanje. 

To nije samo još jedan crkveni pokret, između toliko mnogih pokreta danas dostupnih. AM želi biti služba, otvorena svim crkvenim skupinama, kako bi ih prožela i obnovila u duhu. Želi poticati sve pokrete i sve duhovnosti na službu Kristova poslanja.

Euharistijski to je način života koji cilja izraziti srce svake duhovnosti u crkvi, jer je utjelovljen u Srcu Isusovu. 

Osobno ili zajednički, kroz molitvu svakodevnog prikazanja, sljedbenici AM postaju raspoloživi djelovanju i pokretima Duha Božjega u njima. Ta molitva prikazanja, bila ona uobičajeno napisana molitva ili izražena vlastitim riječima, središte je načina života koga predlažemo. Molitva na nakane pape način je jasnog izražavanja našeg zajedništva s poslanjem cijele Crkve. Predanost ovoj praksi čini osobu članom AM, premda je formalan upis u nacionalnim uredima AM ili pripadnost župnoj skupini AM vrlo preporučen. Djeca i mladi mogu biti dio AM ako žele slijediti ovu praksu te mogu živjeti našu duhovnost u zajednici s našim ogrankom mladih, Euharistijskim pokretom mladih (MEP).

Koje je vlastito mjesto AM među ostalim danas dostupnim duhovnim ministerijima?
Služba formacije koju AM želi ponuditi ljudima današnjice ima tri orijentacije:

· osobni rast, poziv na rast u molitvi i život u Duhu

· rast u Crkvi i kao Crkva: služba jedinstva, zajedništva, duhovne obnove, osobito u župama

· rast u prakticiranju vjere koja čini pravdu, formirajući apostole za evangelizaciju i društvenu promjenu, kao odgovor na papin nauk i njegovu molitvu za svijet pravde.

Kome se obraćamo?
Kao što je bilo od početka, AM prikladan je za sve, bez razlika. 

Svjedočanstvo onih koji već žive AM biti će prva privlačna sila koja poziva ostale te se pridruže ovom načinu života. Ako ljudi vide da djeluje za druge, htjeti će se i sami pridružiti. Stoga, prva naša publika biti će oni koji se već prepoznaju u ovom iskustvu. Potom će oni također postati promotori AM, poput vatre koji užiže ostale plamenove. 

Također je istina kako određene skupine smatramo preferiranom publikom. To su ljudi ili skupine čije duhovne potrebe nisu zadovoljene drugim službama u Crkvi. Primjeri ovih, ne isključujući ostale skupine, mogli bi biti:

· Mase, običan svakodnevni čovjek, jednostavani ljudi, siromasi.

· Ljudi u duhovnoj potrazi, oni koji traže smisao u svojim životima usred brojnih nejasnoća.

· Župljani.

· Mladi.

· [listu možemo dovršiti prema našoj mjesnoj stvarnosti]
II – Neki posebni vidici ponovnog stvaranja AM
1. Papine nakane:

Dvije su molitvene nakane koje danas primamo od Svetog Oca: opća nakana, započeta 1890. i misijska, započeta 1929. One su pripremljene više od godinu i pol unaprijed te razmatraju glavne probleme i preokupacije koje su u srcu pape i Crkve. No, nakon što su ove nakane već određene, nove i hitne situacije nadolaze koje su također na brizi Sv. Oca. Sukobi ili prirodne katastrofe, godišnjice ili njegova vlastita putovanja također su prilike kada traži molitve cijele Crkve. 

Kako bismo mogli brže odgovoriti na njegove molitvene zahtjeve oko ovakvih hitnih pitanja? Kako bismo mogli bolje upotrijebiti moderna sredstva komunikacije u službi AM? Je li nužno zadržati obje sadašnje nakane za svaki mjesec ili bi jedna bila dovoljna?

2. Odnos AM – MEP (Euharistijski pokret mladih)

Svjesni kako u nekim zemljama AM i MEP rade potpuno odvojeno i čak bez međusobnog poznavanja, potvrđujemo da je MEP integralnio dio AM. Oboje dijele isti duhovni korijen i različiti su izrazi iste izvorne karizme. Stoga

· Shvaćamo MEP kao dio AM

· Shvaćamo da AM uključuje MEP

Shvaćamo MEP kao dio AM: AM trebao bi biti duhovno srce MEP-a, ne samo zbog povijesnih razloga, u kojima otkrivamo porijeklo MEP-a i, prije, Euharistijskih križara, već iznad svega zato što je duhovna tradicija AM najprikladnija za animiranje nutarnjeg života člana MEP-a za vrijeme i posije njihova sudioništva u pokretu. U praksi se u nekim zemljama MEP razvio neovisno od AM, često s velikim dinamizmom. S obzirom na stvarnost AM u takvim mjestima (ili njegova potpunog nepostojanja), znamo kako ne možemo siliti vezu s AM. Ipak, MEP bi se uvijek trebao smatrati kao specijalizirana sekcija AM, kao njegov ogranak djece i mladih. Vjerujemo u kontinuitet između pedagogije naučene u MEP-u i podrške koju AM nastavlja nuditi onima koji završe svoje vrijeme u MEP-u kao osobe odrasle u vjeri, preuzimajući druge službe u Crkvi.

Shvaćamo da AM uključuje MEP: Čak i u zemljama gdje AM postoji ali MEP nije prisutan, držimo nužnim uvijek shvaćati i definirati da AM uključuje ovu specijaliziranu službu. Ako MEP nije tamo danas, mogao bi biti sutra. Ne možemo zaboraviti kako je AM rođen među mladima te nosi u duhu oznaku velikodušnosti onih koji žele sve činiti i sve dati za Krista. Nikada ne smijemo izgubiti ovaj vid u globalnom pogledu na AM. Držimo i vrednujemo MEP kao neodvojivi dio AM.

Kako možemo napredovati u postizanju većeg jedinstva MEP-a i AM?

Koje bismo korake mogli poduzeti tamo gdje je samo jedno od ovih dvoje prisutno?

Koje bismo opise posla mogli predložiti za buduće nacionalne tajnike AM i nacionalne voditelje MEP-a?

3. Pravna struktura AM
Župna struktura AM opisana u statutima, osobito u pogledu uloge župnih voditelja postavljenih od biskupa (# 35-37) danas više ne djeluje osim u vrlo malo mjesta. 

Koja je danas najbolja struktura za promicanje i obnovu prakse AM?

Poslije više od 40 godina, sadašnji statuti, odobreni od pape Pavla VI 1968. godine, potrebni su, čini se, teološke i pastoralne obnove. Osim toga, predlažu strukturu za AM koja je prestala postojati u većini župa.

Jesu li nam potrebni novi statuti?

Ako da, kakav bi trebao biti proces za izradu novih statuta?

Koja bi bila prikladna pravna struktura za novi način službe AM?

Sadašnji statuti vrlo malo govore o našem ogranku mladih, MEP-u. Što bi trebalo biti rečeno i kako bi trebalo napisati specifične statute za MEP?

U Družbi Isusovoj nema jasnoće oko dometa nadležnosti nacionalnog tajnika u Družbinim provincijama koje uključuju više od jedne zemlje ili u zemljama s više od jedne provincije. U drugom slučaju, postoje provincijski koordinatori AM koji rade zajedno s nacionalnim tajnikom. Ne postoji očita svjesnost u Družbi o povezanosti između AM i MEP-a. Kako bismo mogli razjasniti i bolje izraziti strukturu AM i MEP-a u odnosu na Družbu Isusovu?

Uloga isusovačkog nacionalnog tajnika nije uvijek jasna biskupima te predstavlja veliku zapreku u promicanju AM. Kako bismo mogli razviti našu osobitu službu s jasnijim i razumljivijim identitetom za Crkvene autoritete? 

4. Financiranje i uredi struktura solidarnosti sa siromasima AM.
Svjesni smo golemih ekonomskih poteškoća i ograničenja s kojima se mnogi uredi AM u svijetu moraju nositi, osobito u Africi. Kako možemo stvoriti određene strukture potpore koje će nam omogućiti pronalaženje i dijeljenje sredstava s onima u potrebi?

Druga pitanja potrebita odgovora
5.
U svrhu poznavanja događanja u svakoj zemlji i bolje pripreme 



nacionalnog tajnika AM ili voditelja MEP-a za njegovo poslanje, kako 


bi međunarodni uredi 
mogli ponuduti prikladno i krativno nadgledanje 


mjesnih ureda AM i MEP-a?

6. 
Koji bi bili konkretni načini našeg specifičnog služenja AM u Crkvi, među 
drugim oblicima duhovnih ministerija, u tri željene orijentacije?

· Služenje osobi

· Služenje Crkvi

· Služenje vjeri i pravdi

7.
Kako bismo mogli stvoriti ili učvrstiti veze suradnje i međusobne izmjene s 
centrima ignacijevske duhovnosti te ostalim institucijama koje pružaju usluge 
srodne našima? Kako bismo mogli ustanoviti trajni ili privremeni dijalog s 
drugim, bilo isusovačkim bilo neisusovačkim institucijama?

8.
Kako bismo mogli bolje doprijeti do skupina koje smo odredili kao preferiranu 
publiku (kako je gore naznačeno)?

9.
Na koji bismo način ispravno definirali opći pedagoški sadržaj i zajedničke 
ciljeve za AM, a da izražavaju poštovanje mjesnog identiteta i običaja? Koji bi ti 
zajednički sadržaji bili?

10.
Koja sredstva procjene i naznake naprekta bismo trebali ustanoviti kao kriteriji 
razlučivanja za one zadužene za AM?

11.
Kako bismo mogli poučiti ljude da žive stvarnu i solidno utemeljenu euharistijsku 
duhovnost? Kako bismo promicali temeljitu doktrinalnu i egzistencijalu obuku u 
sakramentima, osobito euharistiji? Na koje konkretne načine možemo „živjeti 
euharistiju“ kao odgovor na Apostolsku egzortaciju pape Benedikta XVI, 
Sacramentum Caritatis (dio III, „Euharistija, misteriji za življenje“)?

12.
Kako bi AM i MEP mogli biti prisutni na župnim vijećima i imati aktivnu ulogu u 
strukturama župne koordinacije te biskubspke konferencije?
13.
Ostala pitanja ili problemi koje želite spomenuti.

III – povijesni korijeni Apostolata molitve i njihova važnost danas
AM kojeg želimo iznova danas stvoriti rezultat je razvoja temeljne karizme iz 1844., za koju vjerujemo da je još uvijek u punini bitna. Ponovno smo iščitali ovu povijest te se pitali na koji je način važna za današnji svijet.

Srce Isusovo i euharistija
Kršćanski život i počinje i sadržan je u susretu s Božjom ljubavlju objavljenom u Isusu Kristu. Središte je ove objave u Srcu Isusovu, simbolu Očeva milosrđa i dobrote koja nam dolazi preko njegovog Sina. Istovremeno ovo Srce otkriva nam pravo značenje ljudskosti. Označava duboki kutarnji stav koji karakterizira Isusov život i koji treba karakterizirati naš život; život poučljiv Duhu, pun ljubavi i poslušnosti Ocu te usmjeren služenju drugima. 

Ono što nalazimo u dubini Srca Isusova ne razlikuje se od onoga što pronalazimo u najdubljem značenju euharistije. Euharistija nam pokazuje Srce Kristovo kako uprisutnjuje pashalni misteriji, tj. njegov život predan Ocu i svoj braći i sestrama; njegovo tijelo i njegova krv dana svima nama; njegova ljubav koja vodi uskrsnuću. U ovom sakramentu, njegovo je srce otvoreno i nudi se svome narodu na otajstven i stvaran način.

To predstavlja duhovni okvir i teološku osnovu onoga na što nas AM poziva da živimo. Ovaj prijedlog jednostavno označava nužne aspekte bilo koje kršćanske duhovnosti: euharistijski način života, ujedinjen sa Srcem Isusovim. AM želi pomoći učiniti naša srca slična njegovom Srcu, želim nam pomoći nadvladati iskušenja u duhovnom boju, ujedinjeni s Isusom i na način na koji je on to učinio. MEP govori istu stvar kada poziva mlade ljude da „slijede Isusa“. To je škola molitve i škola života: poučavajući dubinu molitve, AM poučava živjeti kao što je Isus živio.

AM kao izraz ljubavi Srca Isusa Krista
Duhovna ponuda AM želi biti izraz ili razotkrivanje ljubavi i stava koji živi u Srcu Isusovu.

AM rođen je 1844. kao poziv skupine mladih isusovačkih skolastika da budu apostoli i misionari u svojem trenutačnom životu, ujedinjujući sve što čine s Kristom, ne samo od sadašnjeg trenutka do budućnosti kada otiđu u udaljena mjesta navještati evanšelje. Čitav njihov život i svaka njihova aktivnost već bi sada mogla biti apostolski i misijski čin ako, s početkom dana, sve to prikažu Gospodinu i pridruže djelovanju Crkve. Prikazivanje i vjerno živjeljene predloženo im je kao način duhovne pomoći udaljenim misionarima i poslanju čitave Crkve.

Posebni postupak koji bi im pomogao to ostvariti bilo bi molitveno prikazanje na početku dana. Na taj način izrazili bi svoju želju, odluku i spremnost živjeti čitav dan za Gospodina. Življenje ovog prikazanja svaki dan postao je divan izazov koji je dao novo značenje njihovim životima, potičući ih da traže i nalaze Boga u svim stvarima kako bi mogli ljubiti i služiti u svim stvarima. Njihove normalne, svakodnevne obveze i njihovi studenstki životi sada su na novi način bili puni Božje prisutnosti.

Na kraju dana, molitva egzamena sabrala bi u duhu razlučivanja i zahvalnosti sve što je Gospodin učinio u njihovim životima s onim što su mu ujutro prikazali. Ova dva trenutka molitve pokazala su im kako živjeti raspoloživije prema Božjim pokretima kroz dan te biti obazriviji na njegovo vodstvo.

Mladi Isusovci ostvarili su sjedinjenje ova dva postupka s trćim trenutkom; dnevnim slavljenjem euharistije, u kojoj su mogli prepoznati isti dinamizam primanja od Boga i davanja Bogu. U euharistiji Krist se prikazao Ocu i predao se za njih, privlačeći ih u svoj vlastiti životvorni trnutak. U ova tri trenutka ostvarena je povezanost i kontinuitet, budući da su im dvije navedene molitve pomogle živjeti euharistiju kroz preostali dio dana.

Kasnije su shvatili kako ovaj euharistijski način života izvire iz ideala ljubavi i čovještva koga je Isus živio u vlastitom Srcu. Živjeti euharistijsku duhovnost ne razlikuje se od življenja duhovnosti Srca Isusova. Kao što je prije rečeno, shvatili su kako se dubinsko značenje euharistije i Srca Isusova odnosi na istu teološku tvrdnju: Očeva sebedarna ljubav prema čovječanstvu i prikladni odgovor koji je ostvario novi Adam, utjelovljeni Sin, koji se predaje Ocu, „ljubeći do kraja“ te koji se izlijeva na nas. Mladi su isusovci  bili pozvani uključiti svoje molitve i živote u tu dinamiku otkupljenja.

Prikazati velikodušno svoj život u otvorenosti duhu način je na koji su ti isusovci  u svom svakodnevnom životu sudjelovali u poslanju Krista. Služili su Crkvi ne samo molitvom, već vjernim življenjem onoga što se od njih tada tražilo, tj. studiji i sveti život upravo tamo gdje su se tada nalazili. To je bio njihov duhovni i konkretni način podrške za Crkvu i njezine misionare na granicama. Proširuju svoje vidike i srca za univerzalne dimenzije poslanja Crkve. Njihov život i sve što su činili, osim što je postajao crkveniji, postao je i apostolski.

Ovaj životni program nazvan je Apostolat Molitve, koji je u samo nekoliko godina stekao milijune članova. AM nudio im je novi način osmišljavanja svakodnevne rutine, koja je postala točka suradnje s Kristom u poslanju Crkve. Rečeno sakramentalim terminima: AM pokazao im je način življenja posljedica njihova krštenja i kraljevskog svećeništva.

Zahvaljujući svojoj eksplicitnoj crkvenosti, prijedlog molitve na papine mjesečne nakane vrlo je lako ušao u AM 1890. AM bio služba molitve koja je prikazivala živote članova na nakanu poslanja čitave Crkve.

AM naglašava euharistiju, Crkvu i poslanje na kompaktan i neodvojiv način, budući da su ujedinjeni u Srcu Isusovu. Poučava nas življenju euharistije, služenju u Crkvi i razumijevanju života kao poslanja.

· Ove značajke činimo vlastitima kroz molitvu prikazanja, poručujući Gospodinu kako želimo živjeti u poslušnosti njegovom Duhu.

· Činimo se raspoloživim živjeti sav naš život „na crkven način“, u vremenima molitve i vremenima djelatnosti, u vremenima radosti i vremenima žalosti, u vremenima požrtvovnosti i vremenima odmora.

· Proširujemo naše vidike kako bi molitveno obuhvatili čitav kozmos, učeći poštovati stvorenje i pronalazeći prisutnost Stvoritelja u svim stvarima, budući da nas AM poučava živjeti i ljubiti kao Isus u svom Srcu.

· Proširujemo naše vidike kada u zajedništvu sa Svetim Ocem postajemo svjesni današnjih velikih socijalnih problema, učeći promatrati svijet očima Trojstva, kao što nas Ignacije poučava.

· To utjelovljujemo kada dopuštamo papinim molitvenim nakanama da promjene naš način života, stavljajući nas više u službu pravednosti Kraljevstva. S AM obvezujemo se naživot u skladu s našim molitvama.

Napisali članovi međunarodnog vijeća AM, između veljače i rujna 2010.

Napomena: Krajem 2011. međunarodno će se vijeće AM, nadamo se zajedno s vijećem MEP-a, sastati u Rimu kako bi raspravili o stanju procesa ponovnog stvaranja.








(Preveo na hrvatski c. Hrvoje Juko)
1. Što je najkorisnije za današnji svijet kad je riječ o AP duhovnom prijdlogu?

Ili: Na koji način ili oblik bi trebao AP biti predložen danas?

 

2 Na koje različite načine ljudi mogu sudjelovati u AP?

 

3. Koje je specijalno mjesto AP-a između drugih duhovnih ministerija u Crkvi danas?

4. Kome se obraćamo kad nudimo AP?
� Zajedno s Claudiom Barriga, DI, delegatom generalnog upravitelja, susreli su se u Rimu od 15. do 21. veljače. Oni su:


Juan Antonio Medina, DI (tajnik AM u Urugvaju i koordinator AM za Latinsku Ameriku)


Jim Kubick. DI (nacionalni tajnik AM za SAD)


Rigobert Kyungu, DI (tajnik AM u DR Kongo i koordinator za Afriku)


Frédéric Fornos, DI (nacionalni tajnik AM za Francusku)





