
 Početak: U slavu svetog Srca nek' jekne pjesme glasi nebu zemlji javi tko ljubi brani nas. Nek' hvaljeno i slavno u svaki bude čas to divno, sveto srce u kom je jedin spas. 

"Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni i ja ću vam dati počinka. Uzmite moj jaram na sebe i učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete spokoj dušama svojim. Da, jaram je moj sladak i breme je moje lako."

Matej 11,28-30

Litanijska molitva: 



Srce Isusa Sina Oca vječnoga, smiluj nam se.



Srce Isusovo, hrame Božji sveti.



Srce Isusovo, šatore Višnjega.



Srce Isusovo, kućo Božja i vrata nebeska.

Isuse, po tvom ljudskom srcu možemo uhvatiti bljesak božanske ljubavi kojom smo ljubljeni i kojom nas Ti sam ljubiš, jer Ti i tvoj Otac ste jedno.

Teško mi je potpuno vjerovati u ljubav koja teče iz tvoga Srca. Ja  sam   tako nesiguran, tako strašljiv, tako sumnjičav i tako nepovjerljiv. Dok svojim riječima govorim da vjerujem u tvoju potpunu i bezuvjetnu ljubav, ja nastavljam tražiti naklonost i podršku, prihvaćanje i slavu među svojim bližnjima, uvijek od njih iščekujući ono što samo Ti možeš dati.

Jasno čujem tvoj glas koji mi govori: "Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni... jer ja sam blaga i ponizna srca", a ipak srljam drugim pravcima kao da nemam povjerenja u Tebe i kao da se osjećam nekako sigurniji u društvu ljudi čija srca su podijeljena i često zbrkana.

O Gospodine, zašto je to tako da žudim za ljudskom slavom i ljudskom podrškom, čak i kad mi iskustvo govori kako je ograničena i uvjetovana ljubav koja izlazi iz ljudskog srca? Toliko ljudi pokazalo mi je svoju ljubav i naklonost; toliko mi ih je dalo riječi podrške i ohrabrenja; toliko ih je bilo velikodušnih i onih koji su mi opraštali... ali ni jedan nije mogao dotaknuti ono duboko, skriveno mjesto gdje moj strah i osamljenost prebivaju.

Samo Ti, Gospodine, poznaješ to mjesto. Ono je čak i meni skriveno i samo u trenucima velike tjeskobe i boli postajem toga svjestan. Tada spoznajem kako sam vrlo osamljen, označen osamljenošću koju ne može otkloniti ni jedno grešno ljudsko biće. Moja najdublja osamljenost može samo probuditi istu osamljenost u drugih i stvoriti strah i tjeskobu umjesto ljubavi i ozdravljenja. Jedna ljudska osamljenost ne može ozdraviti drugu.

Litanijska molitva: 




Srce Isusovo, žarko ognjište ljubavi.




Srce Isusovo, pravde i ljubavi posudo.




Srce Isusovo, dobrote i ljubavi puno.




Srce Isusovo, svake hvale predostojno. 

Pjesma: O srce probodeno, ti nosiš znamen drag, to ljubavi je tvoje, a mojih grijeha trag. Nek hvaljeno…

Tvoj nebeski Otac vidio je očaj čovječanstva. Vidio je pohlepu, požudu, srdžbu, ogorčenost, nasilje i uništenja s kojima smo mi, tvoj narod, pokušavali pronaći put do mira i sloge. Umjesto ovoga mira, našli smo samo sukob i rat.

Ali ljubav tvog Oca bila je tako neograničena da je On želio da mi upoznamo tu ljubav i da u njoj nađemo ispunjenje svojih najdubljih želja. Tako, poslao, nam je Tebe s tako velikim ljudskim srcem da obuhvati sve ljudske osamljenosti i svu ljudsku tjeskobu. Tvoje Srce nije srce kameno nego srce od mesa, tvoje Srce nije suženo ljudskim grijehom i nevjernošću nego je toliko široko i duboko kao sama božanska ljubav. Tvoje Srce ne pravi razliku između bogataša i siromaha, prijatelja i neprijatelja, grešnika i sveca. Tvoje je Srce otvoreno da primi svakoga s potpunom, bezuvjetnom ljubavlju. Za svakoga koji želi doći k Tebi ima mjesta. Ti želiš sve ljude privući k sebi i ponuditi im dom gdje se susreće svaka ljudska želja, gdje svaka ljudska čežnja dolazi do smiraja i gdje je svaka ljudska potreba zadovoljena.

Ali tvoje Srce je blago i ponizno. Ti ne prisiljavaš, Ti ne čupaš niti guraš, Ti ne obuzdavaš. Ti želiš da k tvom Srcu dođemo slobodno i da se uzdamo da ćemo ondje naći mir i radost koju najviše želimo. Ne postavljaš nam nikakvih zahtjeva, ne očekuješ neki veliki čin velikodušnosti; ne čekaš neku junačku gestu ili dramatične znakove. Jedino što želiš jest pouzdanje. Ti možeš dati svoje Srce samo onima koji Ti dolaze u pouzdanju. Ti si onaj koji pristižeš prvi. Rekao si to tako jasno: "Ne izabraste vi mene nego ja izabrah vas." Što si nas odabrao, to je veliki čin tvoje ljubavi. Vjerovao si da u našem grešnom, slomljenom i ranjenom srcu leži sposobnost da ono stigne k tvome  Srcu i kaže: „Gospodine, kome ćemo ići? Ti imaš riječi vječnoga života i mi vjerujemo; spoznali smo da si Svetac Božji." Sve što očekuješ od nas jest naše jednostavno, pouzdano "da".

Sve si učinio da nam pokažeš svoju ljubav i ljubav svoga Oca. Ti, vječna Riječi, stalno si činio one izbore koji su Te dovodili sve bliže nama, da nam otkriješ bezgraničnu ljubav svog Srca.

O Gospodine, sve što tražiš od mene jest jednostavni "da", jednostavni čin povjerenja, tako da tvoji izbori za mene mogu donijeti ploda u mom životu. Ne želim da me mimoiđeš. Ne želim biti toliko zauzet svojim načinom života, svojim planovima i projektima, studijem, svojom rod​binom,  prijateljima i obavezama da niti ne primijetim da si Ti sa mnom, bliži meni nego itko drugi. Ne želim biti slijep na gestu ljubavi koja izlazi iz tvojih ruku, niti gluh na brižljivu riječ koja izlazi iz tvojih usta. Želim Te vidjeti dok hodaš sa mnom i čuti te dok mi govoriš.

Litanijska molitva: 




Srce Isusovo, kralju i središte sviju srdaca.




Srce Isusovo, u kojem je sve blago mudrosti i znanja.




Srce Isusovo, u kojem prebiva sva punina božanstva.




Srce Isusovo, strpljivo i mnogoga milosrđa.

Pjesma: O srce Sina Božjega, o slava ti i čast. Dobrote ti si izvor čist i rajska naša slast. U tebi nam je radost sva, u tebi nam je nada sva, u tebi žića kras, u tebi vječni spas.

Tvoje Srce je tako puno želje da me ljubi, toliko zapaljeno ognjem da me ugrije. Tako mnogo želiš da me udomiš, dati mi osjećaj pripadnosti, mjesto prebivališta, sklonište gdje ću se osjećati zaštićen i utočište u kojem ću se osjećati slobodnim. Ti stojiš na mnogim trgovima i uglovima mog života i govoriš s tolikom nježnošću: "Dođi i vidi, dođi i ostani sa mnom. Kada ožedniš, dođi k meni. Ti, koji se pouzdaješ u mene, dođi i pij. 

Dođi ti koji si umoran, iscrpljen, opterećen, obeshrabren i malodušan. 

Dođi ti koji osjećaš bol u svom tijelu, slabost u svojem zabrinutom umu i sumnju i potištenost u dubini svoga srca. 

Dođi i znaj da sam ja došao da ti dadem novo srce i novi duh, da, čak i novo tijelo u kojem će se borbe tvog života moći vidjeti kao znakovi ljepote i nade. 

Dođi k meni i uzdaj se u mene. U kući moga Oca ima mnogo mjesta za život. Idem ti sada pripraviti mjesto i pošto ti pripravim mjesto, vratit ću se i uzeti te k sebi da možeš biti ondje gdje sam Ja."

Čujem tvoje riječi, Isuse, želim ih čuti čitavim svojim bićem tako da tvoje riječi mogu postati tijelo u meni i da mogu oblikovati prebivalište za Tebe. Pomozi mi zatvoriti tolika vrata i prozore mog srca kroz koje bježim od Tebe ili kroz koja puštam da ulaze riječi i zvukovi koji ne dolaze od Tebe nego od strastvenog, obijesnog svijeta koji me želi iščupati od Tebe. 

Gledam u Tebe, Gospodine. Rekao si toliko ljubaznih riječi. Tvoje Srce govorilo je tako jasno. Sada mi želiš još jasnije pokazati koliko me voliš. Znajući da Ti je Otac predao sve u ruke, da si došao od Boga i da se vraćaš Bogu, odložio si svoje gornje haljine i, uzevši ručnik, ovio si ga oko svog boka, ulio vodu u umivaonik i počeo prati moje noge, a zatim ih otirati ručnikom kojeg si držao.

Gospodine, Ti klečiš preda mnom; držiš moju golu nogu u svojim rukama, gledaš me i smiješiš se. Osjećam da se u meni javlja pobuna: "Ne, Gospodine, Ti mi nikada nećeš prati noge."

Izgleda kao da odbijam ljubav koju mi Ti nudiš. Želim reći: "Ti stvarno ne poznaješ mene, moje tamne osjećaje, moju oholost, moju požudu, moju ogorčenost. Ja mogu govoriti ispravne riječi, ali je moje srce daleko od Tebe. Ne, ja nisam dovoljno dobar da Ti pripadam. Mora da imaš koga drugoga na umu, ne mene." Ali Ti gledaš na mene s neizrecivom nježnošću govoreći: "Želim da ti budeš sa mnom. Želim da ti imaš puni udio u mom životu. Želim da ti pripadaš meni toliko koliko Ja pripadam svome Ocu. Želim te potpuno oprati i učiniti čistim tako da ti i Ja možemo biti jedno i da ti možeš činiti drugima ono što sam Ja tebi učinio." Trebam pustiti da odu svi moji strahovi, nepouzdanja, sumnje i tjeskobe i jednostavno Ti dopustiti da me opereš i učiniš svojim prijateljem kojega ljubiš bezgraničnom ljubavlju.

Litanijska molitva: 




Srce Isusovo, bogato za sve, koji zazivaju tebe.




Srce Isusovo, izvore života i svetosti.




Srce Isusovo, pomirbo grijeha naših.




Srce Isusovo, izvore sve utjehe.

Pjesma: I nas učini, Isuse, po svetom Srcu svom, da srce naše misli vijek, što godi Srcu tvom. U tebi nam je…

Ponovno Te gledam, Gospodine. Ti ustaješ i pozivaš me k stolu. Dok blagujemo, Ti uzimaš kruh, blagoslivljaš, lomiš kruh i daješ mi ga. "Uzmi i jedi", govoriš, "ovo je moje tijelo koje se za tebe predaje." Zatim uzimaš čašu te mi je nakon blagoslova pružaš govoreći: "Ovo je moja krv, krv novoga saveza, koja se za tebe prolijeva." Znajući da je tvoj čas došao da odeš s ovoga svijeta svom Ocu i jer si me ljubio, ljubio si me do kraja. Dao si mi sve što imaš i što jesi. Izlio si za mene samoga sebe. Sva ljubav, koju nosiš za mene u svom Srcu, postala je navještaj. Pereš mi noge, a zatim mi daješ svoje tijelo i krv kao jelo i piće.

O Gospodine, kako ikada mogu i gdje mogu ići osim k Tebi da bih našao ljubav koju toliko želim? Kako mogu očekivati od ljudi koji su kao i ja grešnik, ljubav koja može dodirivati najskrivenije zakutke mog bića? Tko me može tako oprati da budem čist kao što Ti to činiš i dati mi jelo i piće kao što Ti to činiš? Tko kao Ti želi da budem tako otvoren, tako blizak i tako slobodan? O Gospodine, tvoja ljubav nije nestvarna, ljubav koja ostaje samo na riječima i u mislima. Ne, Gospodine, tvoja ljubav je ljubav koja dolazi iz tvog ljudskog srca. To je zaljubljenička ljubav koja se izražava u cijelom tvom biću. Ti govoriš... Ti gledaš.... Ti dotičeš... Ti mi daješ hranu. Da, Ti od svoje ljubavi stvaraš ljubav koja dostiže sve osjećaje moga tijela i drži me kao što majka drži svoje dijete, grli me kao što otac grli svoga sina i dotiče me kao što brat dotiče svoju sestru i brata.

O dragi Isuse, tvoje Srce je samo ljubav. Ja Te vidim, čujem Te, dotičem Te. Cijelim svojim bićem znam da me ljubiš. Uzdam se u Tebe, ali mi pomaži u trenucima nepouzdanja i sumnje. One su tu i biti će tu svaki put kad svoje oči, uši ili ruke odvratim od Tebe. Molim Te, Gospodine, zovi me natrag k Sebi, danju i noću, u radosti i žalosti, u trenucima uspjeha i trenucima promašaja. Ne dopusti da Te ikada ostavim. Znam da Ti hodiš sa mnom. Pomozi mi hoditi s Tobom danas, sutra i uvijek.

Litanijska molitva: 




Srce Isusovo, živote i uskrsnuće naše.




Srce Isusovo, mire i pomirenje naše.




Srce Isusovo, spasenje onima koji se u te ufaju.




Srce Isusovo, ufanje onima, koji u tebi umiru. 

Molitveni završetak:

· Isuse blaga i ponizna Srca.

· Učini srce naše po Srcu svome. 

Molitva: (svi): Isuse, Ti Srce Božje, zahvaljujem Ti, što mogu vjerovati u Tvoju ljubav. Tvoja mi ljubav daje snagu, da iznova započnem. Sada znam, da Te mogu ljubiti. Sada znam da Ti meni govoriš. Isuse ja predajem svoje srce Tvojoj ljubavi. Drži me! Ja se pouzdajem u Tebe. Tebi želim pripadati zauvijek. Isuse, Ti poznaješ moje slabosti. Tako sam često bio nevjeran. Ti si me pozivao, ali se nisam odazivao. Ti si me želio upotrijebiti, ali ja nisam bio spreman za Tvoje planove. Ti si me želio sačuvati od Zloga, a ja sam bio gluh za Tvoj glas. Isuse, molim Te, povedi me pravim putem! I ne odbaci me od Tvoga Srca. Presveto Srce Isusovo, budi moje utočište, u životu i ljubavi, u patnjama i borbama, u smrtnom času i u vječnosti. Amen. 

Završetak: Do nebesa. 
Posveta Presvetom Srcu Isusovu









