Srce Isusovo u Katekizmu Katoličke Crkve.
Uvod: KKC - Četiri dijela:

1. Vjerovanje 26-1065

2. Slavlje kršćanskog otajstva  u liturgiji i sakramentima 1066-1690

3. Život u Kristu 1691-2557

4. Kršćanska molitva 2558-2865

Brojevi u kojima se govori o Srcu Isusovu: 112, 478, 1439, 2669

· Govor o Srcu Kristovu u izlaganju Sv. pisma (KKC 112)

· Glavne izjave Katekizma o Presvetom Srcu Isusovu (478)

· Iskustvo Božjeg milosrđa (1439)

· Preporuka štovanja Presvetog Srca Isusova (2669).

Ako se pođe od toga da će  glavni dijelovi, koji se bave onim što vjerujemo (26-1065), u liturgiji i sakramentima  slavimo (1066-1690), u Duhu živimo (1691-2557) i molimo (2558-2865), ukratko  izreći bit katoličke vjere,  onda se unaprijed može pretpostaviti  da će KKC i o tematici Presvetog Srca Isusova izreći i sažeti ono što je važno i bitno. To se i dogodilo. Katekizam je posvetio četiri broja tematici Srca Isusova: 112, 478, 1439, 2669. 

Govor o „Kristovu srcu“ kod izlaganja Sv. pisma (112)

U br. 112 spominje se srce Isusovo po prvi put u kontekstu izlaganja Sv. pisma – veza između srca Isusova  i srca Crkve. –paziti na sadržaj i jedinstvo cijelog Pisma—plan Božji čije je središte Kristovo Srce. Nakon Pashe to je Srce otvoreno. Najprije je Isus krist kao „Srce“ ili središte Božjeg plana označen. U središtu svega onoga što je Bog odlučio s obzirom na naše spasenje stoji Gospodin naš isus Krist. On je takorekući „Srce“ stvaranja plana spasenja, središte objavljenog misterija. Tu kristocentričnost izrazio je Pavao u himnu: Ef 1,15-20. Nakon pashe to je srce otvoreno, iz njega primamo milost na milost. Objava Boga u Isusu Kristu je najdublje sebedarje Božje, Boga koji je „ljubv“

„Pod Kristovim srcem treba razumjeti Sv. pismo…“ (sv. Toma,112).U Sv. pismu objavljuje se srce Isusovo. Veza s pashalnim misterijem hermeneutički ključ za razumijevanje starozavjetnih obećanja. Citat sv. Tome u svjetlu probodena Srca „jedan od vojnika…“ crkveni su oci taj događaj tumačili pod vidom Crkve i sakramenata: kršenja i euharistije. U Kristu koji se žrtvovao na križu za spas ljudi, svi milosni darovi imaju svoj izvor. Iz Srca Otkupiteljeva rodila se Crkva:kao Eva iz Adamova rebra. Kao što je vojničko koplje otvorilo Isusov bok tako je vazmeno otajstvo  otvorilo Pismo žStarog zavjeta i objavilo ga. Tko odsad bude čitao Sv. pismo naći će u njemu objavu o Isusu Kristu i time pristup njegovu Srcu. To je prvi važni iskaz KKC o Srcu Isusovu.

Glavni iskaz KKC o Srcu Isusovu 478

Pod naslovom „Srce utjelovljene Riječi“ (478) sažeto obrazloženje štovanja Srca Isusova

Najprije katekizam ukazuje na veliku ljubav Otkupitelja koji se, „za vrijeme svoga života, svoje muke u žgetsemanskom vrtu… svakog od nas poznavao i ljubio i sebe za svakog od nas predao“. Radi se o savim osobnoj ljubavi i prdanju Sina Božjega za svakog od nas (Gal 2,2). Ta je ljubav izražena posebnim znakovima kako KKC 478 navodi „On je sve svojim ljudskim srcem ljubio..( Haurietis aquas DS  3924). Opis što je srce ( Hugo Rahner)

Mystici corporis

Isusova ljubav prema nama

75. Nas je pak Jedinorođeni Sin Božji prije početka svijeta k sebi prigrlio vječnim i neograničenim svojim spoznanjem i trajnom ljubavlju. I da tu ljubav pokaže vidljivo i načinom koji upravo zapanjuje, združio je sa sobom našu narav u hipostatskom sjedinjenju; po tome se zbiva ono što lijepom nekom jednostavnošću izražava Maksim Turinski, da »u Kristu naše tijelo nas ljubi« (Govor XXIX; PL LVII, 594).

Ovakvo poznanje puno ljubavi, s kojim nas je Božanski Otkupitelj pratio već od prvoga časa svoga Začeća, nadilazi svaki ljudski um; jer On po onome blaženom gledanju, što ga je uživao otkako se pojavio u krilu Bogorodice, stalno i trajno misli na sve udove mističnoga Tijela i ljubi ih spasonosnom ljubavlju. O divne li Božje milostivosti prema nama, o neprocjenjivog li načina neizmjerne ljubavi! U jaslicama, na Križu, u vječnoj Očevoj slavi, Krist gleda pred sobom sve udove Crkve jasnije i grli ih većom ljubavlju negoli majka svoga sina što joj je u krilu; jače (ih pozna i ljubi) negoli pojedinac sam sebe poznaje i ljubi.

