Rim, 22. rujna 2010.

Upute za dokument

o ponovnom stvaranju Apostolata molitve
Dragi prijatelji Apostolata Molitve i Euharistijskom pokreta mladih:

Pozivam vas s velikom radošću na avanturu PONOVNOG STVARANJA AM, izazova kojeg nam je zadao naš vrhovni upravitelj, o. Adolfo Nicolás. Zadatak se sastoji u boljem prilagođavanju ovog apostolskog djela duhovnim potrebama ljudi današnjice. Ovaj se zadatak tiče ponajprije nacionalnih tajnika AM no, počevši od MEP i drugih, mnoge ćemo zamoliti te nam pomognu davanjem svojega uvida.

Prošle smo veljače u Rimu održali jednotjedni sastanak četiri svjetska savjetnika AM, zajedno s delegatom upravitelja te, u nekoliko prilika, ocem generalom. Prihvativši se ovoga izazova, napisali smo tekst koji bi u jednu ruku bio sažetak naših rasprava a u drugu bi služio kao radni dokument za pokretanje sudioničkog procesa koji cilja iznova stvoriti AM.

Rezultat je vrlo razrađen tekst na kojem su mnogi radili, uključujući oca generala i nekoliko njegovih vlastitih savjetnika, kroz prošla tri mjeseca. Dokument ima tri djela. Prvo vas uvodimo u problematiku ponovnog stvaranja AM. Drugi dio postavlja mnoga pitanja o vidicima koje moramo preraditi u našem apostolskom djelu. U trećem dijelu produbljujemo i obnavljamo karizmu koja nam je Crkva dala na početku AM, djeleći s vama ono o čemu su savjetnici raspravljali na susretu u veljači.

Što bismo trebali učiniti s tim dokumentom? Molim vas da ga pročitate, molite nad njim i raspravljate o njemu sa svojom skupinom. Možete ga podijeliti bilo s kim koga smatrate prikladnim. Svi su pozvani sudjelovati i dati povratnu informaciju. AM i MEP skupine, duhovni centri, mladi isusovci i mnogi drugi dati će svoje savjete. Svi ti odgovori biti će ključni za ovo vrijeme promišljanja kako Družba Isusova može nastaviti s papinim mandatom upravljanja AM. 

Svoje odgovore mi pošaljite do kraja veljače 2011. Podijelit ću ih sa savjetnicima, prema pojedinom kontinentu. Svaki savjetnik biti će zadužen za pisanje sinteze odgovora primljenih iz pojedine regije, u dijalogu s vama. Tih pet dokumenata biti će prerađeni u jedan relatio s odgovorima svjetskih razmjera.

Tada ćemo vam javiti o daljnjim koracima u ovom procesu. Imajte na umu da ćemo krajem 2011. imati u Rimu još jedan susret vijeća AM (ovoga puta zajedno s vijećem MEP-a) te da ćemo u rujnu 2012. imati u Argentini svijetski kongres MEP-a. Ova dva važna trenutka biti će temeljni kamen našeg procesa ponovnog stvaranja AM. Između ta dva datuma trebali bismo već imati novi prijedlog za AM kojeg bismo, s nužnim promjenama, mogli predstaviti Svetom Ocu.

Potičem vas, dakle, da se usudite imati velike snove. Naš generalni upravitelj dao nam je mandat i slobodu da zbilja iznova stvaramo. Posljednjih mjeseci bio nam je blizak te će nastaviti pratiti sa zanimanjem nadolazeći razvoj. Usprkos našim mogućim zdravstvenim ograničenjima ili nedostatku vremena, primimo s radošću dar nečeg novog. Čak i ako rastvori naše sadašnje sigurnosti. Gospodin će nadahnuti istinsko ponovno stvaranje AM te moramo biti spremni primiti to nadahnuće. Nemojmo podbaciti s novošću koju Duh želi uvesti u svijet, koji ju treba više nego ikad.

Ujedinjen(i), u Srcu Isusovu,

Claudio Barriga D., DI
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