	MODEL ADORACIJE – KLANJANJA

ZABOK, 14.02.2008.


• Otvaranje klanjanja


• Pjesma: Svet, svet, svet


• Molitvena šutnja


• Najava misli vodilje za današnje klanjanje
MOLITVA PRED PRESVETIM
Gospodine moj, Isuse Kriste, koji iz ljubavi prema ljudima dan i noć u ovom sakramentu boraviš, te pun milosrđa i ljubavi čekaš, zoveš i primaš sve one, koji dolaze, da te pohode : ja ti se klanjam u svoj svojoj smjernosti i zahvaljujem ti za sve milosti, što si mi udijelio . Osobito ti zahvaljujem što si mi samoga sebe dao u ovom sakramentu, što si mi svoju majku Mariju za moju zaštitnicu darovao, što si me zvao, da te u ovoj crkvi pohodim. Prijatelje rado pohađamo i s njima dugo razgovaramo ; pohodimo i svog najvećeg prijatelja i dobročinitelja Isusa u Presvetom otajstvu svaki dan pa s njim bar petnaestak minuta posvetimo svoje misli, brige i terete današnjeg modernog vremena ….
• Molitvena šutnja
• pjesma – OČE MI TI SE KLANJAMO – Apostoli Mira

• Molitvena šutnja
• Prezentacija križnoga puta 

križni put napisao : pater Luka Rađa
prezentaciju izradio : Darko Fiket


glazbena podloga instrumentala

• pjesma – OČI U OČI – Makovci

• Prezentacija o EUHARISTIJI 

• pjesma – DA TE SAMO DOTAKNEM – Danijela Sisgoreo 

                  Morsan 

MOLITVA EUHARISTIJSKE OBNOVE

(Molitva kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Sine Boga živoga, evo nas pred tobom da ti izrazimo svoju vjeru, ljubav i zahvalnost za Euharistiju, taj neprocjenjivi dar tvoje ljubavi. Ti si kruh živi koji si s neba sišao (Iv 6,51). U zajedništvu s tvojom presvetom Majkom i s cijelim Općinstvom svetih klanjamo ti se ovdje, čvrsti u vjeri i srcem skrušeni. «Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga» (Iv 6,68).Pred tvoj pogled donosimo svoju djecu da ih čuvaš od Zloga. Povjeravamo ti mladiće i djevojke da im budeš: «Put, Istina i Život» (Iv 14,6). Posvećujemo ti sve svoje obitelji da ustraju u vjeri i vjernosti! Jakošću Duha svetoga učini ih hrabrima da daruju Domovini nove građane i Nebu nove nebesnike. Tvojoj svemogućoj zaštiti predajemo svoje biskupe, svećenike, redovnike i redovnice. Neka budu vjerni učenici tvoga krotka i ponizna Srca (Mt11, 29). Pastiru Dobri, umnoži u svojoj Crkvi sveta duhovna zvanja. Milosrdni Otkupitelju čovjeka, tvojoj ljubavi izručujemo sve patnike, bolesnike, umiruće, ponižene i progonjene zbog pravednosti. Neka tvoja istina rasvijetli one koji ne vjeruju! Objavi se onima, koji nemaju nade! Privuci k sebi o ne koji ne znaju ljubiti ni Boga ni ljude! Ti i u naše dane upućuješ svoj poziv klonulima: «Dođite k meni svi izmoreni i opterećeni, i ja ću vas odmoriti» (Mt 11, 28). Vječni Sine Očevi božanski naš Brate, nekoć si molio apostole u Getsemaniju da bdiju s tobom. Živo želiš da i mi budemo s tobom, i zato se okupljamo pred tobom u ovoj adoraciji. Primi ovu našu prisutnost i molitvu kao zadovoljštinu za naše grijehe i sve grijehe našega naroda. Obrati psovače! Probudi savjest u svima da poštuju život nerođenih i dostojanstvo ljudske osobe i obitelji! Ukloni sve nesloge, mržnje i nepravde iz našeg osobnog, obiteljskog i javnog života. Smiluj se svima nama u ovom vremenu, punom opasnosti i krivih mišljenja.  Gospodine i Bože naš, čuvaj svoju Crkvu od svake zablude i nemira! Udijeli našem narodu i svim narodima Zemlje mirna vremena da žive u dostojanstvu i pravednosti!
Usliši ovu našu poniznu molitvu i blagoslovi nas u našemu radu i životu! Ostani s nama, Gospodine! «Ti si jedini svet, Ti si jedini Gospodin. 
Ti si jedini Svevišnji, Isuse Kriste, sa Svetim Duhom u slavi Boga Oca. Amen».

• Molitvena šutnja
• Prezentacija o Kruni – tekst : Serafin Mičić

· izrada Darko Fiket

• pjesma : NA BABILONSKIM OBALAMA – Fra Šito Čorić 

• litanije SRCA ISUSOVA 

• DIVNOJ DAKLE

• BLAGOSLOV

• ZAVRŠNA PJESMA –  
ON NAM JE ŽIVOT DAL  - Ivica






Pepelko 
