	MODEL ADORACIJE – KLANJANJA

ZABOK, 14.02.2009.


• Otvaranje klanjanja


• Pjesma: Svet, svet, svet


• Molitvena šutnja

I DIO – EUHARISTIJA 

TI ME GLEDAŠ 

TI SI, BOŽE, TU. Tvoje me oči gledaju. Gleda me tvoje lice. Divno, ti me gledaš. Motriš me, sada je tvoj pogled na mom licu. Veličanstveno je to!  Evo, i ja tebe gledam. JA SAM TU. Naš se pogled susreo. Želim te sljedećih petnaestak minuta samo gledati. Ti upravljaj našim razgovorom. Gledam te ... Motrim tvoje sjajne oči ... Isuse, ti me gledaš i ja gledam tebe. Isuse, pozdravljam Te u ovom komadiću kruha u kojem prebivaš i u kojem nam se daješ, a istovremeno ispunjaš čitav svemir i želiš tako ispuniti i moje srce i dušu. Mnoge stvari i osobe ovoga svijeta u svagdanjim situacijama također žele ispuniti moju dušu, dati zadovoljstvo mome srcu… A ja, slobodan da odlučujem kakav sam stvoren ljubavlju Tvoga i moga Oca, odlučujem sam kako, čime i kime ću ispuniti svoje biće. Tako znam i ubrati plod sa stabla spoznaje dobra i zla što znači da sam određujem što je dobro, a što zlo. No, tek kasnije često shvatim da sam gol, prazan i da sam zapravo prevaren… Zato trebam Tebe, Isuse, jer Ti sve znaš, po Tebi je sve postalo i Ti znaš i što je dobro za mene. Htio bih zastati na trenutak, zašutjeti govorom i mislima i čuti Tvoje riječi, čuti kako progovaraš mojoj duši, kako ispunjaš moje srce svojom ljubavlju.

• flasch prezentacija – DUŠO KRISTOVA
 • Molitvena šutnja
• flasch prezentacija – RIJEKE ŽIVE VODE
• Molitva

Hvala Ti, Isuse, što si nam samoga sebe dao u otajstvu kruha, naizgled običnog i po ničemu posebnog jela, ali Ti si ono što je svijetu jadno učinio blaženim, a ono što svijetu izgleda blaženo postat će jadno. Hvala Ti što mi nudiš takvo beskrajno blago u tako jednostavnom obliku, blago koje ne prolazi, a koje mi ovaj svijet ne može dati. Ostani u meni da uvijek Tebe izabirem i Tvoju plaću, ostani u meni da Te slušam i hvalim u svakom trenutku moga života, svim svojim mislima, riječima i djelima. 

II DIO – LJUBAV 

• flasch prezentacija – LJUBITE JEDNI DRUGE
• Molitvena šutnja
• Molitva
Božja ljubav

Kada shvatiš da te Bog ljubi na tvoje će se lice vratiti osmjeh. Srce će ti osjetiti toplinu. I znati ćeš čiji si. Tko si. I sve će ti biti jasno. Sve to osjeti i zna onaj koji osjeti da je ljubljen. Bog je u Isusu Kristu učinio taj iskorak prema tebi. Iz religije u vjeru. Iz straha u ljubav. Da više ne postoji strah od Boga i od drugoga. Nego da vlada ljubav kao temelj Novoga svijeta proglašenog kao Kraljevstvo nebesko. Kada dođeš na misu otvori svoje srce, ne budi zatvoren. Ne dođi jer je takova zapovijed. Dođi, jer osjećaš glad za ljubavlju. Osjetiti ćeš tada dodir, sasvim lagan kao da te dotakla nečija ruka. Njegova ruka. On te je dotakao. Svojom ljubavlju. Osjetiti ćeš d si ljubljen. I u svojim grijesima. U njima te nitko ne ljubi. Samo On. Jer on je Ljubav. Ne oslobađa te vršenje Zakona. To čini samo njegova ljubav kojom se dao za tebe i tebi. Onda na križu, a sada u Riječi, Kruhu i Zajednici. Zato je važno da budeš tamo gdje je On. Na izvorima ljubavi – Euharistiji. On će ti pružiti Kruh života, sebe, svoju ljubav.
• flasch prezentacija SVA MOJA RADOST TI SI GOSPODE 

• Molitvena šutnja
• Molitva

Bog je svemoguć i svime upravlja. Kontrolira svaki detalj našega života. Bez njega se ništa ne događa. On dopušta sve što nam se u životu događa. On je svemoguć i sveznajući Bog. I samo je jedan Bog. U njegovim smo, dakle, rukama ma što nam se događalo. Bog je dobar i on je dobrota sama. Bog ljubi svako svoje djelo. Osobito čovjeka. On je Ljubav. Dakle, ma što nam se u životu događalo, Bog uvijek vodi dobru. Bog ne može drukčije nego voditi dobru. U njemu nema ni sjenke zla. Bog je čovjeka stvorio slobodnim i zato čovjek može prihvatiti Božju dobrotu ili joj se oprijeti. Kušnje i nevolje dolaze od grijeha, od čovjeka i njegove razdijeljenosti između nagona i savjesti. Čovjek je napastovan od Zloga. Vjera spašava. Vjera je otvaranje Bogu. Kušnja je raskrsnica u kojoj je čovjek pozvan da se opredijeli: ili da povjeruje da je tu Bog na djelu i da i nevolja vodi dobru, ili pak da pomisli da je to zlo i da ne vjeruje dobrom ishodu od Boga pa da se zatvori vjeri. Ako se otvori, nevolja se rješava. Ili Bog daje snagu da nosim križ ili pak oduzima nevolju. Znak da smo povjerovali Bogu jest da ga slavimo i hvalimo i u nevolji, znajući da je to naš povlašteni trenutak vjere. Slavljenje Boga ujedno nas otvara povjerenju u njega, pa božanske snage ulaze u nas i oslobađaju nas.
• Molitvena šutnja
• flasch prezentacija -  BITI ČOVJEK
