KLANJANJE UZ SVETKOVINU BOGOJAVLJENJA  2013


• Otvaranje klanjanja
• Pjesma: Svet, svet, svet
Za vrijeme pjesme svet, svet, svet izlaže se Presveti Sakrament
        Svet, svet, svet i presvet Isus

        u Oltarskomu Sakramentu svetomu. ( 3 x )
• Molitvena šutnja

UVODNA MOLITVA: 
Isuse, klanjamo ti se, jer ti si od vječnosti s Ocem u Duhu Svetomu. Tebi pripadaju sva vremena, jer ti si Bog od Boga, Svjetlo od Svjetla, pravi Bog od pravoga Boga. Ti si alfa i omega, početak i svršetak. Klanjamo ti se i zahvaljujemo, jer po ljubavi koju nam iskazuješ i mi postojimo od početka svijeta i u tvojoj ljubavi osigurana su nam vječna vremena. Želimo u ovom novom vremenu koje nam je darovano kao nova prilika, postati svjesni onoga što nam sveti Pavao kaže: Ovo otajstvo „nije bilo obznanjeno sinovima ljudskim drugih naraštaja. Ono je sada u Duhu objavljeno svetim njegovim apostolima i prorocima: da su pogani subaštinici i 'sutijelo' i sudionici obećanja u Kristu Isusu – po evanđelju.“ (Ef 3, 2-3a.5-6)
Želimo na razmeđu ovih prolaznih vremena postati potpuno svjesni da naše vrijeme prolazi, da je ono jedinstveno, da se više nikad neće povratiti i da je svaki dan nova prilika koju nam tvoja ljubav pruža da rastemo u ljubavi. Hvala ti za dane kad smo bili potpuno svjesni, zahvalni i kada smo surađivali s Tobom. Oprosti nam ono vrijeme koje smo potratili, kada smo zaboravili ili prisvajali darovano vrijeme sebi i živjeli ga sebično. Znamo da je to izgubljeno vrijeme. Večeras sve stavljamo u tvoje ruke.
Večeras dolazimo pred tebe kao tražitelji, kao mudraci. Za mudra čovjeka sve je riječ. On o svemu razmišlja i istražuje istinu. On ne traži zvijezdu, nego onoga tko stoji iza nje. Zvijezda  i njeno blještavilo nije mu dovoljna. Sada želimo čuti tvoju riječ, i prepoznati zvijezdu koja nas vodi tebi. Želimo poput mudraca biti hodočasnici, osobe koje nemaju stalnog boravišta. „Njihovo je srce hodočastilo Bogu, dok su im noge hodile u Betlehem. Oni su njega tražili, ali on je njih već vodio… jer su ga tražili.“ I mi tražimo Boga, jer osjećamo da već jest u nama. Ne bismo mu vikali i vapili kad ne bismo već prije čuli njegov glas koji želi da ga potražimo. Bog je tu, javlja nam se, zato ga i tražimo. Ne bi mi Boga tražili da ga već davno nismo našli - upozorio nas je sv. Augustin. Mudraci su „težili su za Spasiteljem u žeđi i gladi za pravednošću. Stoga nisu mislili da smiju propustiti i jedan korak u isto vrijeme dok Bog mora učiniti tisuće koraka da bi se susreo sa čovjekom.“ (K. Rahner) Pošalji nam Gospodine, sada svoga Duha, da razlomi mjedene okove koji nami priječe susret s tobom, i osnaži nas za novi susret s čovjekom. 

• Molitvena šutnja

Vidim da nije dovoljno samo tražiti. Divno je naći. No ni to nije dosta. Nađenomu se treba pokloniti. Ne samo sagnuti se pred tobom,  Bože, nego sebe tebi darovati.
Mudraci dođoše u Betlehem, pokloniše ti se  i vratiše se „drugim putem“  u svoju zemlju. To je slika svakoga iskustva Otajstva koje nam se nudi u liturgiji Crkve. Svaki susret s tobom je dolazak, okupljanje, poklonstvo i naposljetku povratak životu drugim putem. Svako poklonstvo Bogu rasvjetljuje novi put, daje novo gledanje i novo vrjednovanje života. To je susret čovjeka s Bogom i Boga s čovjekom. Bog prepoznaje čovjeka i čovjek Boga, Bog je obdario čovjeka i čovjek Boga. Naša ljudska pitanja, u susretu s tobom, Kriste, nalaze odgovor… u Riječi koja je tijelom postala.. 
Ono što je mudrace dovelo do vječne Mudrosti, jest pitanje: tko je taj Isus i gdje je on. Mi kršćani smo pozvani ostvariti onu ulogu što ju je zvijezda imala za mudrace. Svima onima koji traže istinu moramo ponuditi Božju riječ, zahvaljujući kojoj se u Isusu prepoznaje Boga istinitog i Život vječni.

Pjesma: Oče mi ti se klanjamo…

Oče, mi ti se klanjamo svoj ti život dajemo mi te ljubimo.

Sine, mi ti se klanjamo svoj ti život dajemo mi te ljubimo.

Duše, mi ti se klanjamo svoj ti život dajemo mi te ljubimo.

• Molitvena šutnja

Znamo da moramo biti zvijezda koja će osvjetljivati samo Boga, zaustavljati se na mjestima gdje je Bog. Pitamo se, Isuse, gdje se to zaustavljamo, gdje te tražimo … na kraljevskim dvorima ili u siromašnim štalicama naših duša. Kamo upućujemo one koji nas pitaju za tebe? Želimo ti se toliko približiti da sjajimo tobom, da tvoje svjetlo nas obasjava toliko da drugi gledajući nas, prepoznaju tebe. Znamo da sami ne možemo ništa. Treba nam pomoć drugih. I samo se trebamo prepustiti vodstvu, mudrosti onih koji su te već našli. Ponekad je teško ići prema tebi, toliko je toga što nas priječi, ali uvijek postoje utabani putovi onih koji su prolazili što i mi. Ne trebamo ih izbjegavati, nisu oni loši, oni nam mogu pomoći da suvišno ne lutamo, jer možda za to nema vremena. Ali znamo, doći će trenutak kad taj put više nećemo moći slijediti, kada treba skrenuti i ići vlastitim putem. Tada smo prepušteni samo tvojem svjetlu. Zato te molimo, o malo Dijete Isuse, uzmi nas tad za ruku i vodi kroz ova vremena i prostore prema tvojem kraljevstvu. 
Iscijeli nas i osposobi da ostanem vjerni.  Mi te prihvaćama, klanjama ti se. Iako često ne znamo odgovoriti na pitanje „Gdje je novorođeni Kralj koji se i za mene rodio“, ipak ti se klanjamo, jer znamo da ti i u našoj nevjeri vjeran ostaješ, i uvijek put naš poznaješ. Ipak te ljubimo i klanjamo ti se u ime onih koji nisu upoznali ni prihvatili tvoju ljubav, koji te mrze i preziru, u ime onih kojima tvoja prisutnost smeta jer zove na novost života. Klanjamo ti se u ime onih koji te baš zato žele izbaciti iz svojih života, ne shvaćajući da Bog koji dolazi kao Dijete ne želi ništa oteti, nego naprotiv darovati, a za uzvrat ne traži ništa, samo nas same, potpuno predanje. 
Vjerujemo u tebe, Isuse, u ime onih koji ne vjeruju, i u ime onih koji vjeruju lažnim bogovima, koji su se predali ispraznom vjerovanju, a odbacili istinu. Isuse, Gospodaru vremena, neka ovo bude novi početak s Tobom za sve ljude i narode.
Pjesma: Djetešce nam se rodilo

Djetešce nam se rodilo,

u jasle se položilo.

Isuse mileni Bože moj

srce Ti dajem da sam tvoj.

Sin Boga Oca i Bog sam

s Neba na Zemlju siđe k nam.

Isuse mileni Bože moj

srce Ti dajem da sam tvoj.

Čista ga Djeva rodila

i svojim mlijekom dojila.

Isuse mileni Bože moj

srce Ti dajem da sam tvoj.

Isus mu ime Otac da,

da nas otkupi posla ga.

Isuse mileni Bože moj

srce Ti dajem da sam tvoj.
• Molitvena šutnja
Litanije u čast Božanskog Djeteta Isusa

Gospodine, smiluj se.

Kriste, smiluj se.

Gospodine, smiluj se.
Kriste, čuj nas.

Kriste, usliši nas.
Oče nebeski,  Bože, smiluj nam se.

Sine, Otkupitelju svijeta,  Bože, smiluj nam se.

Djetešce Isuse, pravi Bože, ODGOVARAMO: smiluj se nama Djetešce Isuse
Djetešce Isuse, Sine Oca vječnoga,

Djetešce Isuse, Riječi tijelom postala,

Djetešce Isuse, Oče vječnosti,

Djetešce Isuse, željo naroda,

Djetešce Isuse, očekivanje pravednika,

Djetešce Isuse, ljubimče svih svetih duša,

Djetešce Isuse, začeto po Duhu Svetom,

Djetešce Isuse, koje se nisi ustručavalo krila Djevičina,

Djetešce Isuse, koje si uzelo obličje sluge, 
Djetešce Isuse, željom od Marije i Josipa iščekivano,

Djetešce Isuse, od Djevice u Betlehemu rođeno,

Djetešce Isuse, u pelene povijeno i u jasle položeno,

Djetešce Isuse, koga su anđeli navijestili i pastiri pohodili,

Djetešce Isuse, kod obrezanja ranjeno,

Djetešce Isuse, kojemu je bilo nadjenuto preslavno ime Isus,

Djetešce Isuse, kojemu su se poklonili mudraci,

Djetešce Isuse, koje je Djevica Marija u hramu prikazala,

Djetešce Isuse, koje je Herod progonio,

Djetešce Isuse, koje je sveti Josip s Majkom poveo u Egipat,

Djetešce Isuse, učitelju poniznosti i poslušnosti.

Jaganjče Božji, koji uzimaš grijehe svijeta, oprosti nam, Gospodine!

Jaganjče Božji, koji uzimaš grijehe svijeta, usliši nas, Gospodine!

Jaganjče Božji, koji uzimaš grijehe svijeta, smiluj nam se!

Pomolimo se: Bože, Tvoj se Jedinorođenac pojavio u našem ljudskom tijelu

te smo spoznali da nam je izvana sličan. Daj, molimo Te, da nas On iznutra, u Duhu obnovi. Po Kristu Gospodinu našem.

ŠUTNJA:  pola minute

DIVNOJ DAKLE ….

Divnoj dakle tajni ovoj klanjajmo se smjerno mi, Stari zakon žrtvi novoj nek se sada ukloni, vjera duši čovjekovoj nek spoznanje dopuni.

Bogu ocu, Bogu sinu hvala s pjesmom radosnom, slavimo im veličinu, častimo ih dušom svom, k  Duhu Svetom nek se vinu glasi s dikom jednakom. Amen.
Kruh s neba podao si njima

Koji u sebi svaku slast ima.

Pomolimo se, Bože koji si nam u divnom sakramentu ostavio uspomenu muke svoje, podaj nam molimo tako častiti sveta otajstva tijela i krvi tvoje da u sebi osjećamo plodove otkupljenja. Po Kristu Gospodinu našemu. Amen

Blagoslov s Presvetim Oltarskim Sakramentom
POHVALE IMENU BOŽJEMU
        Blagoslovljen budi Bog!
        Blagoslovljeno njegovo sveto ime!

        Blagoslovljen Isus Krist, pravi Bog i pravi čovjek!
        Blagoslovljeno ime Isusovo!

        Blagoslovljeno presveto Srce Isusovo!
        Blagoslovljena predragocjena Krv Isusova!

        Blagoslovljen Isus u presvetom oltarskom sakramentu!
        Blagoslovljen Duh Sveti Utješitelj!

        Blagoslovljena velika Bogorodica, presveta Djevica Marija!
        Blagoslovljeno sveto i bezgrešno njezino začeće!

        Blagoslovljeno njezino slavno uznesenje!
        Blagoslovljeno ime Marije, Djevice i Majke!

        Blagoslovljen sveti Josip, njezin prečisti Zaručnik!
        Blagoslovljen Bog u svojim anđelima i u svojim svetima.

        Amen.
PJESMA: Ne ostavi nas nigdar… ( svi ) 

Ne ostavi nas nigdar, blagoslovi nas svigdar, budi s nama svaki čas, Isus Spasitelju naš!

Slavno budi Ime Isus, slavno ime Marija! Ime Isus slavno budi, slavno ime Marija!
SVETA MISA ....
